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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
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ΘΕΜΑ: Αναγκαία η άμεση κύρωση της Σύμβασης 190 της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας 
(ILO) για «Εξάλειψη της βίας και της παρενόχλησης στον κόσμο της εργασίας».

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 4231/16-2-2021 Ερώτηση.
        

   Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης  που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές
κ.  κ.  Γιώργο  Μουλκιώτη,  Νάντια  Γιαννακοπούλου,  Βασίλη  Κεγκέρογλου  και  Ευαγγελία
Λιακούλη, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
1. Στη χώρα υπάρχει ήδη  νομοθετικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση των θεμάτων της βίας και
της παρενόχλησης στους χώρους εργασίας  Η βασική εθνική νομοθεσία που σχετίζεται με τα
θέματα της 190 ΔΣΕ και άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας είναι:

Α.Ο ν.3500/2006 “Για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και άλλες διατάξεις.”
 Β.Ο ν.3896/2010 “Εφαρμογή της αρχής  των ίσων ευκαιριών και  της ίσης  μεταχείρισης
ανδρών και  γυναικών σε θέματα εργασίας  και  απασχόλησης -  Εναρμόνιση της  κείμενης
νομοθεσίας με την Οδηγία 2006/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου,
της 5ης Ιουλίου 2006 και άλλες συναφείς διατάξεις”
 Γ.Ο ν.4531/2018 “Κύρωση Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και
την Καταπολέμηση της Βίας κατά των γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας”
Δ.Ο  ν.4604/2019  “Προώθηση  της  ουσιαστικής  ισότητας  των  φύλων,  πρόληψη  και
καταπολέμηση  της  έμφυλης  βίας  -  Ρυθμίσεις  για  την  απονομή  Ιθαγένειας  -  Διατάξεις
σχετικές με τις εκλογές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση - Λοιπές διατάξεις.”

2.Όσον αφορά τα Μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας. 
Το υποστηρικτικό δίκτυο δομών για την προστασία των  γυναικών θυμάτων όλων των μορφών
έμφυλης  βίας  περιλαμβάνει  την 24ωρη τηλεφωνική Γραμμή  SOS 15900,  42 Συμβουλευτικά
Κέντρα Γυναικών και 19 ξενώνες φιλοξενίας. 
Οι  γυναίκες  θύματα   σεξουαλικής  παρενόχλησης  που  απευθύνονται  μπορούν  να  λάβουν
ψυχολογική  και κοινωνική υποστήριξη και νομική συμβουλευτική. Η πιο διαδεδομένη μορφή
σεξουαλικής παρενόχλησης που αναφέρεται στις δομές μας είναι η σεξουαλική παρενόχληση
στον εργασιακό χώρο η οποία παραβιάζει την αξιοπρέπεια στον χώρο εργασίας, και δημιουργεί
ένα ανασφαλές, αβέβαιο και επικίνδυνο ψυχοκοινωνικά εργασιακό περιβάλλον.
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3. Ως προς το ερώτημα " Πότε προτίθεται η κυβέρνηση να εισάγει προς κύρωση τη Διεθνή
Σύμβαση Εργασίας 190 του Διεθνούς Οργανισμού Εργασίας/ILO , για την εξάλειψη της βίας και
της  παρενόχλησης  στον  χώρο  της  εργασίας  και  πως  θα  διασφαλίσει  την  αποτελεσματική
εφαρμογή της”, επισημαίνεται ότι η ΓΓΔΟΠΙΦ, από τον Φεβρουάριο του έτους 2020, διατύπωσε
θετική γνώμη για την κύρωση της Σύμβασης, δεδομένου ότι θα συμβάλλει στην πρόληψη και
την αποτελεσματική αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και της σεξουαλικής παρενόχλησης και θα
καλύψει  ευρύτερα  όλα τα περιστατικά  βίας  και  παρενόχλησης στους  χώρους εργασίας  στον
ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. 

Η  ΓΓΔΟΠΙΦ  βρίσκεται ήδη σε στενή συνεργασία με τις λοιπές συναρμόδιες υπηρεσίες του
Υπουργείου μας, προκειμένου να διαμορφωθεί το αναγκαίο πλαίσιο, το οποίο θα διασφαλίζει
την  αποτελεσματική  εφαρμογή  της  Σύμβασης  και  της  ομώνυμης  Σύστασης,  ώστε  να
υποβληθούν στη Βουλή προς κύρωση το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.  

                                                                                 Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                            ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ

 

                 

Σελίδα 2 από 2
2


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

		2021-02-25T08:35:53+0200
	IOANNA MATHIOUDAKI




